

广西与东盟医疗合作步入“快车道”

8国语言任意切换 13个国家临床重点专科……

新华社南宁11月23日电(记者陈一帆)“一站式”跨境医疗健康管理服务、8国语言任意切换、13个国家临床重点专科……通过广西医科大学第一附属医院跨境医疗合作平台，只需要一部手机，东盟国家患者就能体验建档、预约挂号、缴费支付、康复指导等在线服务。

今年10月，广西医科大学第一附属医院跨境医疗合作平台启动，依托医院在医疗、教学、科研等方面综合实力，面向东盟国家民众的健康需求，提供涵盖院前、院中、院后一体化的医疗服务和健康管理。这是继2018年中国—东盟医院合作联盟成立后，广西和东盟国家在医疗合作领域取得

的重要成果，是智慧医疗助力跨境医疗合作的一次成功实践。

“借助平台的远程协作云服务，我们将更加具体、深入地与合作医院开展合作，为各医院提供包含远程会诊、病人转诊、学习交流等功能的跨境一体化协作平台，进而实现跨境医院之间的信息共享和患者一体化服务。”广西医科大学第一附属医院院长陈俊强说。

广西是我国与东盟国家唯一陆海相连的省区。东盟国家的医疗需求巨大，广西与东盟各国疾病谱相似，医疗卫生一直以来都是双方重要合作领域。近年来，广西积极参与中国—东盟“健康丝绸之路”建设，与东盟医疗合作逐

渐步入“快车道”。

陈俊强介绍，在中国—东盟医院管理合作论坛框架下，广西医科大学第一附属医院与越南、印尼、马来西亚、柬埔寨、老挝等国家政府部门和医院交流学习先进的医疗模式和医学文化。

2019年10月，广西医科大学第一附属医院与越南越德友谊医院签订合作谅解备忘录，迈出跨境医疗合作的实质性一步。为更好开展国际合作及服务海外患者，广西医科大学第一附属医院还专门成立国际诊疗部、国际合作和对外交流部。

广西还积极探索对外医疗援助模式，为东盟等“一带一路”沿线地区提供医疗援

助。2018年5月，“一带一路”柬埔寨磅湛省消除白内障致盲行动开始实施，历时19个月，自治区人民医院等6家医院先后派出12批74人次的眼科专家队伍，实施白内障复明手术6208例，为当地白内障患者带去光明和希望，并培养了眼科力量。

新冠肺炎疫情发生以来，中国与东盟国家展开了多方面交流与合作，共同抗疫。除在物资方面的互帮互助外，由国家卫生健康委员会组建、广西选派的中国赴柬埔寨抗疫医疗专家组于3月23日飞抵金边，协助柬埔寨应对疫情。在柬期间，专家组深入新冠肺炎定点收治医院、病毒检测实验室等机构调研，多次与柬埔

寨卫生部及相关医疗机构交流。

围绕疫情，广西医科大学第一附属医院还与越南、尼泊尔、马来西亚等国家的医疗机构进行多场新冠肺炎防控主题远程连线，分享抗击疫情的“中国经验”，贡献“广西力量”。同时，结合一线抗疫临床诊治经验和院内管理实战经验，医院还编写了多语种的新加坡新冠肺炎疫情防控资料等向东盟国家乃至全球免费分享。

广西壮族自治区卫生健康委员会有关负责人说，站在2020年中国—东盟合作的新起点上，借着智慧医疗的东风，广西将更加积极参与和推动中国—东盟医疗合作，为促进中国与东盟国家人民健康贡献力量。

全国唯一一位女省委书记的首次亮相

2020年11月23日
13:38:52

来源：政知圈
撰文 | 余晖

11月22日，贵州省委常委会议，省委书记谌贻琴主持会议并讲话；同一天，谌贻琴和省委副书记、省政府党组书记李炳军在贵阳看望了正省级老同志。

11月20日，谌贻琴接棒孙志刚，成为贵州省新一任省委书记，也是目前全国唯一一位女性省委书记。



“土生土长的贵州人”

“我是土生土长的贵州人，我深深地热爱贵州这片土地，能在省委书记的岗位上为贵州父老乡亲服

务，是我一生的光荣和幸福。”在11月20日贵州省的全省领导干部会议上，谌贻琴这样表示。

谌贻琴说，“我一定倍加珍惜党和人民赋予的宝贵机会，

把组织的信任、群众的期盼转化为勤奋工作、造福百姓的强大动力，把自己的全部智慧、全部激情、全部能力都奉献出来，苦干实干、鞠躬尽瘁，不负重托、不辱使命”。

在11月20日，共有4省省委书记同时调整，景俊海、许达哲、谌贻琴、阮成发成为吉林、湖南、贵州、云南新一任省委书记。

这4人中，景俊海、阮成发是跨省官

员，景俊海到吉林工作前，是北京市委副书记；阮成发到云南前，是湖北省委常委，武汉市委书记。许达哲是“空降兵”，他到湖南前，是工信部副部长、国家航天局局长。

而谌贻琴，则是这四人中唯一一位本地成长起来的省委书记，担任过贵州省委常委、副省长，贵州省委副书记、政法委书记，贵州省省长等。